

自治区司法鉴定协会第四次代表大会召开

本报讯(记者王雅妮)9月5日,自治区司法鉴定协会第四次代表大会在呼和浩特召开。来自全区的61名代表、16名特邀代表同聚一堂,共谋全区司法鉴定发展大计。自治区司法厅党委书记、厅长白永平出席大会并讲话。

大会回顾总结了第三届自治区司法鉴定协会理事会工作,研究部署了当前和今后一个时期我区司法鉴定工作,选举产生了新一届自治区司法鉴定协会领导班子。

经大会选举,刘永义当选内蒙古自治区第四届司法鉴定协会理事会会长,刘长海、李新强当选副会长,聘任刘勇维为内蒙古自治区第四届司法鉴定协会理事会秘书长。

白永平在讲话中指出,近年来,全区司法行政机关、司法鉴定协会和广大司法鉴定人深入学习贯彻习近平法治思想,全面贯彻落实党中央、国务院决策部署,严格执行司法部和自治区党委、政府工作要求,持续强化服务意识,提升服务水平,增

强服务效能,为建设更高水平的平安内蒙古、法治内蒙古作出了积极贡献,取得了显著成效。全区司法鉴定机构数量达到59家,司法鉴定人达到653人,连续5年开展司法鉴定行业能力验证活动,通过率从2017年的85%提升到2021年的93%,25家机构获得国家级认可或省级认证,司法鉴定行业整体水平得到不断提升。

会上,白永平要求,全区司法鉴定行业要聚焦职能作用,全力服务保障自治区

工作大局,要找准行业发展的着力点,积极回应社会关切,提升服务质效。要聚焦行业管理和队伍建设,持续推动司法鉴定行业健康有序发展,不断提升司法鉴定行业规模化、规范化、专业化水平。“十四五”期间,全区高资质、高水平司法鉴定机构数量达到3家,打造东西部领军司法鉴定机构2家,全区司法鉴定人数量达到700人以上,“四大类”司法鉴定机构总数达到65家以上。

全国首部消防京剧《蓝色交响》蓄势待发

呼和浩特讯 为了全面展现消防救援队伍改革成果,不断强化队伍政治建设,以优异成绩向党的二十大献礼,内蒙古消防救援总队积极探索创新宣传教育方式和展示载体,以国粹京剧为表现形式,创作了《蓝色交响》消防京剧作品。

《蓝色交响》以一名长期奋战在灭火救援一线的消防救援人员为创作主线,面对改革转制“大考”和家人的多次劝阻,经历种种

情感和矛盾冲突后,依然选择坚守初心,坚定政治立场,顾全改革大局,以实际行动树立起自觉拥护改革、支持改革、投身改革的好榜样。作品主题突出,故事情节跌宕起伏,整个作品分为8个部分,演员阵容强大,由多名国家一级演员联袂出演。

据了解,《蓝色交响》完美地将国粹京剧与消防救援相结合,运用专业的艺术手法向社会传递消防声音,展示了内蒙古消防救援

总队全体消防救援人员始终听党话、跟党走,以习近平总书记授旗训词为指引,时刻保持永葆初心的政治心态、枕戈待旦的战斗姿态、奋不顾身的精神状态,奋力书写内蒙古消防救援事业新篇章,为党的二十大胜利召开营造了良好的消防安全环境。

9月29日,《蓝色交响》将在内蒙古艺术剧院音乐厅进行首演。

(杨小丰)

聚焦行业法律热点 共商能源发展大计

呼和浩特讯 9月6日,由自治区工商业联合会、内蒙古煤炭工业协会主办,山西黄河(呼和浩特)律师事务所承办的“能源资源领域法律实务问题报告会”在呼和浩特市拉开帷幕。来自自治区律师协会、自治区工商业联合会、内蒙古煤炭工业协会等商会领导、资源能源企业代表以及行业律师等两百余人参加了这一盛会。

本次报告会旨在更好地服务于相关企业,帮助企业了解行业最新政策法规及税法规范等,从而实现合规经营,创造更大社会价值。会议邀请了中国政法大学国土资源法研究中心李显冬教授作主题报告,就矿产资源立法中涉及的重要问题进行了深入地讲解,并就能源行业管理趋势展开研判。同时,会议还邀请了内蒙古自治区税务局货物和劳务处处长郑锦丽作了《资源能源领域税收问题探讨》的主题报告,向参会人员介绍了能源相关税收政策以及企业风险防范的各项措施。

(刘雪梅)

强化号令意识 提振军心士气



近日,武警内蒙古总队严密组织2022年司号员培训暨技能评比竞赛,有效推进司号制度在基层末端落地落实。新时代恢复和完善我军司号制度,是深入贯彻习主席关于继承和弘扬我军优良传统重要指示精神的重大举措,在传承红色基因,强化号令意识,浓厚打仗氛围,推进正规化建设和提振军心士气等方面具有重要作用。

聂边疆 郭文忠 摄

我区持续开展乡村振兴和社区志愿服务活动

本报讯(记者刘琪)近日,自治区民政厅印发了《全区乡村振兴和社区志愿服务活动实施方案》(以下简称《实施方案》),在全区持续开展乡村振兴和社区志愿服务活动,努力营造志愿服务人人可为、时时可为、处处可为的浓厚氛围。

《实施方案》提出,各级民政部门要主动对接公安、司法、教育等部门和群团组织,广泛动员引导志愿服务组织(团队)、公益慈善组织、社会工作服务机构和广大志愿者开展志愿服务活动,持续巩固脱贫攻坚成果,助力实施乡

村振兴战略,积极参与基层社会治理工作。同时,深入宣传推广志愿服务中涌现出来的典型代表、优秀项目和经验做法。

《实施方案》明确,将依托新时代文明实践站、志愿服务站、社会工作服务站等平台,深入推广“社工+志愿者”联动服务模式。在乡村志愿服务活动方面,为农村牧区困难群众和有需求的居民开展困难帮扶、医疗卫生、技能培训、产业扶持、支农助学、环境保护、文化宣传等形式多样、各具特色的乡村振兴志愿服务活动;在社区志愿服务活动方面,贴近居民实际需

求,开展救助帮扶、国防教育、助学助教、卫生健康、法律援助、文化生活、社区建设、环境治理、科普宣传、应急救援等社区志愿服务活动。

同时,《实施方案》还制定了激励保障措施。自治区民政厅将组织开展全区新时代文明实践志愿服务项目大赛,遴选优秀志愿服务项目,将采取以奖代补的形式予以支持;对于志愿服务活动中涌现出的优秀志愿者、志愿服务组织、志愿服务项目、志愿服务社区,自治区民政厅将引导推荐参加全国、全区学雷锋志愿服务“四个100”先进典型评选。

乌拉特前旗开展法援惠民生宣传活动

乌拉山讯 近日,巴彦淖尔市乌拉特前旗法律援助中心开展了“法援惠民生、关爱残疾人”“法援惠民生、扶贫奔小康”等系列宣传活动。

活动现场,工作人员设置了宣传展台,向群众发放《法律援助法》等宣传手册,为前来咨询的群众讲解残疾人群体在身体权、健康权、就业、社会保障等方面的法律知识,并告知现场群众,家中如有行动不便的残疾人,法律援助中心可以提供法律咨询、法律援助预约上门服务。工作人员重点加大对保护农民工权益

方面法律知识的宣传力度,发放了保障农民工工资支付条例、劳动法等相关宣传材料,提醒农民工要及时签订劳动合同,掌握合法维权途径和方式。

活动现场,律师就未成年人保护、人民调

解、民法典等法律知识进行了普及宣传。同时,工作人员现场指导群众搜索“乌拉特前旗智慧司法”小程序,帮助群众足不出户即可获得法律帮助,为困难群众提供便捷高效、普惠均等的法律援助服务。(自治区司法厅供稿)

